

- 学科带头人、骨干共**6000**余名教师,**2000**余位教研员倾力打造
- 课程覆盖学前教育到高中,**15**个年级**21**个学科,课程资源达**15855**节
- 实名注册教师**7.7**万人,学生**70**余万人,资源下载量**2500**万次
- 新教材、新内容,随时更新
- 服务哈尔滨,惠及全省其它**12**地市



哈尔滨教育云平台 这份双减大礼太珍贵

□黑龙江日报全媒体记者 刘莉

刚刚开启的2021年秋季学期,是哈尔滨中小学校全面落实“双减”有关部署要求的第一个学期。减压作业总量和时长,提升课后服务水平,不得在节假日及寒暑假开展学科类培训……“双减”下的新学期有了诸多新变化,同时也让师生及家长、学校更多了新期许。

“双减”已拉开序幕,但家长的教育焦虑未见减少,“孩子课内没学好,需要‘补差’怎么办?”其实,哈尔滨在“双减”实施前,就准备好了这道难题的解决方案——哈尔滨教育云平台,一个不用花钱随时可以听名师微课、覆盖小初高各学科、收录课程资源15855节的宝藏学习平台。

免费且强大的云平台,解决好家长对于“双减”的后顾之忧。其为学生提供的健康网络学习环境、全面学习资源和课程辅导,使个性化学习、自主学习、移动学习成为可能。

课内没学好?海量名师“云课堂”免费学

“上课听不懂的或者知识点没跟上,可以在平台回看,反复地学,很方便很有效。”这是哈三中高三学生张晓涵对使用哈尔滨教育云平台“云课堂”的切身感受。

“高科技的网络平台能让学生跨越空间距离,随时享用老师们的精品课程,这一集纳优质资源的平台,也促进了教育的开放与公平。”哈尔滨市113中英文语高级教师刘芳这样评价。

记者登录哈尔滨教育云平台看到,内设云课堂、防疫心理、云端博物馆、停课不停学等多个子页,点击“云课堂”进入,专业在线学习系统便呈现眼前。资源内容呈板块式分布,涉及学前教育、小学、初中、高中4个学段,15个年级、21个学科。

据了解,“云课堂”包含名师课堂、名师优课、好习惯课堂、心理健康课堂、专题课程、同步微课、同步课程等课程资源15855节,本地名师课程资源高达14715节。其中,小学微课时长为20分钟;初、高中微课时长为30分钟。

目前,哈尔滨教育云平台现有注册单位1163个(行政、教研、中小学、部分幼儿园和中专),班级1.84万个,实名注册教师7.7万人,学生70.65万人,家长81.72万人。

“云课堂”生动实践 成功解锁“双线教学”

2020年,突如其来的新冠肺炎疫情,致使全市中小学校延期开学,并触发了前所未有的大规模线上教学。

哈尔滨市教育局基于2017年就开通使用的哈尔滨教育云平台,迅速启动“停课不停学”应急响应,组织全市6000余名教师和2000余名教研员打造“空中课堂”,并精准实现了全学段、全学科、全覆盖,成为学生们每日的必修课。哈尔滨教育云平台也成功打造了“从现实到虚拟、从线下到云端”的教学模式革新样本。

数据显示,从2020年3月2日各学段各学年各学科实现同步线上开课,到同年7月10日学期结束,哈尔滨教育云平台上教学资源不仅实现免费向全市2242所中小学校和幼儿园学生播放,还同时辐射全省其它12个地市,使280多万中小学生学习受益。

“2020年秋季返校复课后,我们继续组织各年级各学科教研员,针对新教材新内容组织骨干教师按学段、学年、学课录课。不同学段学年的学生不论在假期还是平时都可以选看各学科课程内容。”云课堂”打破了校际壁垒,让学生共享全市的名优教育资源。”哈尔滨教育云平台负责人杨建明坦言。

目前,哈尔滨教育云平台“云课堂”资源总浏览量达1.6亿次,资源下载量2500万次,师生线上教学资源获得率、利用率均达到100%。

佳木斯市吸毒人员 排查建档率达九成

本报讯(黑龙江日报全媒体记者孙海颖)佳木斯市公安局禁毒办创新禁毒工作机制,以“三加三”举措推进吸毒人员常态化管控,以禁毒教育基地为中心,各县、市、区社区戒毒社区康复工作站为网点,建立全面管控网络,吸毒人员排查建档率达94.8%,脱管人员全部“清零”。

据介绍,佳木斯市以开展禁毒重点整治为契机,打造“1基地N工作站”,即以禁毒预防教育基地为中心,社区戒毒社区康复工作站为网点,形成基层禁毒管控网络,在加大基层禁毒建设投入、加强社区戒毒社区管理培训和健全社区戒毒、康复站工作流程机制三方面夯实“三项保障”,实现吸毒人员管控常态化。为每一位吸毒人员排查登记,逐人落实分类分级管控和户籍地居住地双向服务管理措施。及时全面掌握吸毒人员通讯信息,并录入吸毒人员社会化管理服务系统信息化应用平台,结合其日常表现形成评估报告,做实动态化、长效化管控。



家长点赞!相当于孩子与名师“一对一”

“与其把孩子交给校外培训机构,不如和孩子一起上云平台学习,既能了解孩子的学习状况,又能给予合适的引导。”采访中,多名学生家长表达了对“云课堂”的肯定。

哈三中高三学生家长李岩,网课期间她经常跟孩子一起学习,“省级、市级的优秀教师课程免费学,相当于孩子与名师‘一对一’学习,特别是农村孩子也享受到了优质教育资源,真正实现了教育公平。”李岩说,与线下教学机构的说教式相比,云平台上的每节课老师都精心制作PPT,这大大减轻了孩子上网课忙着记笔记而疏于听讲负担,“云平台太强大了!”

花园小学三年级一学生家长直言,当初接到学校“在家里上网课”的通知时,心情非常复杂。孩子能否跟上网络进度?能否自觉安排学习时间?孩子的学习态度和习惯会不会松懈?问题一股脑涌来。当进入这个开放的学习平台后发现,它不受时间、空间限制,实现了速度快、高精度的信息传递效果。“孩子坐在家如同在教室一般,享受着平台老师的生动讲解,看到孩子快速进入学习状态而开心的样子,我们做家长的也解除了顾虑和担忧。孩子在云课堂的陪伴下,不但作息很有规律,学习更加得心应手。”

教师感言:学生由“要我学”向“我要学”转变

云平台优质的名师资源和教科书式的授课,不仅方便学生学习,还为老师提供了一个观摩交流的平台。

“我经常去云平台,学习其他老师先进的课堂理念、新颖的课堂设计,来完善自己的‘云课堂’。”市级骨干教师、哈47中学数学教师陈岩,虽然前后在云平台已录制22节课却仍孜孜不倦提升“云课堂”品质。陈岩说,这种在线教学不仅是对信息化教育的一次检验,更是对教师信息化教学的一次自测。学生通过平台可以与老师及时沟通交流,看到自己学习的进度和学习成果,这让课堂变得更有意思、更具吸引力。利用云平台的资源辅助学习,提升学习效率的同时,又提升了自学的能力,真正实现了“要我学”向“我要学”的转变。

“老师们可以观看、评论或发表看法,也可以将资源及时共享、调整、改进;学生在这里可以根据自身学情需要,选择资源查缺补漏,拓展视野。丰富多彩的呈现形式,也有利于培养学生的兴趣爱好。”哈市语文学科骨干、113中学语文教师丛飞认为平台的功能是双向的,它相较于校外培训机构,知识更精准、讲解更



建议:云平台好用 也要注意合理用眼

哈尔滨市教育局建议,学生可以这样使用云平台:登录哈尔滨教育云平台(网址:www.hrbeduy.com)进入云课堂、哈尔滨教育局手机APP或通过哈尔滨教育云平台微信公众号中的“空中课堂”,都可以享受优质的教育资源。制定线上学习计划,主动做好预习复习、开展探究式学习

和项目式学习等,养成自主学习习惯,提高自主学习能力。

同时,提醒同学们在网课学习时注意合理用眼、正确护眼,控制观看时长。家长要当好孩子的“引路人”,督促孩子规划作息时间,低年级的孩子登录学习时希望家长陪同,帮助孩子学会自我管理,做到合理用眼,有效用网。

十人当选2021年“龙江最美高校辅导员”

本报10日讯(黑龙江日报全媒体记者赵一诺)10日上午,2021年“龙江最美高校辅导员”推选展示活动情况新闻发布会在省教育厅举行。东北石油大学辅导员赵瑛杰等十人当选2021年“龙江最美高校辅导员”。

会上,省委宣传部副部长迟宝旭做主旨发布,介绍了2021年“龙江最美高校辅导员”推选展示活动情况。同时,省委教育工委副书记、省教育厅

省委宣传部 省委教育工委 关于开展向2021年“龙江最美高校辅导员”学习活动的决定

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》精神,大力培养选树新时代高校辅导员先进榜样,引导广大辅导员坚定理想信念,落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,中共黑龙江省委宣传部、中共黑龙江省委教育工作委员会联合开展了2021年“龙江最美高校辅导员”推选展示活动。经高校推荐、资格审核、专家外审、网络答辩、网络公示,决定授予黑龙江大学许迪等10名辅导员2021年“龙江最美高校辅导员”称号。

辅导员是开展大学生思想政治教育的骨干力量,是高等学校学生日常思想政治教育和管理工作组织者、实施者、指导者。希望获评辅导员不忘初心、牢记使命,珍惜荣誉、接力奋斗,团结和带动广大辅导员恪守职业守则,履行工作职责,提升

专业素养,做大学生健康成长的指导者和引路人,把人生梦想、职业发展自觉融入民族复兴、龙江振兴的伟大实践中,推动更多“最美辅导员”竞相涌现。各高校要深入开展“龙江最美辅导员”学习宣传活动,充分发挥“最美辅导员”的示范引领作用,在全体师生中营造学习最美、争当最美的浓厚氛围。全省广大辅导员要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在庆祝中国共产党100周年大会上重要讲话精神,以最美辅导员为榜样,强化思想理论教育和价值引领,围绕学生、关照学生、服务学生,把爱融入行动、用爱传播信仰,引导学生树立远大抱负,把青春奋斗融入党和人民事业,以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

中共黑龙江省委宣传部 中共黑龙江省委教育工作委员会 2021年9月9日

2021年“龙江最美高校辅导员”名单

许迪 黑龙江大学	艾荻 哈尔滨理工大学
赵瑛杰 东北石油大学	李蕊 哈尔滨工程大学
陈莹莹 哈尔滨师范大学	吴晓红 东北林业大学
徐海英 黑龙江科技大学	曹颖 东北林业大学
孙珠红 东北农业大学	白宇 黑龙江中医药大学



致敬教师 哈工程500学生打造灯光秀

为了在教师节给老师们一个惊喜,哈尔滨工程大学500名同学用手机手电筒拼出了党徽、HEU(哈工程缩写)、爱9.10、百年初心、育人使命、为党育人、为国育才、老师您好等24组图案和字样,他们说:“老师就是我们心中的一道光,所以我们选用灯光秀的形式,以光影达意,表达对老师的敬意。”

朱虹 黑龙江日报全媒体记者 吕晓艳摄

哈工投集团牵手通普股份 助力哈市传统工业提档升级

本报讯(黑龙江日报全媒体记者韩丽平)近日,哈尔滨市国资委所属企业——哈尔滨工投集团与通普股份信息技术股份有限公司签约合作暨富山川运营启动仪式举行。下步哈工投集团将借助通普股份数字化、信息化优势,在集成电路和新一代信息技术领域实现优势互补,提升哈市传统工业的智能化水平,推动哈市老工业基地传统产业的提档升级。

近年来,哈工投集团在哈尔滨市

国资委领导下,围绕工业强省、工业强市目标,立足高质量发展,打造五大园区、八个板块发展新模式,成为全市国企改革和工业振兴的生力军。本次哈工投集团和通普股份携手合作以及富山川的正式运营,意味着哈工投集团在加快发展战略性新兴产业、加速推动产业体系向高端化、智能化目标方面实现新突破。目前,哈工投集团整合优势,筑巢引凤,已与多家战略伙伴达成合作意向。

据悉,此次签约后哈工投集团将依托科技创新手段,与通普股份在产业园区建设、智能管理平台、信息系统集成、建筑装饰材料等方面开展深度合作。未来将在产业政策的引导下,逐步扩大产业规模,达成1年内实现销售收入1亿元,2年内实现年销售收入1.5亿元,净利润达1967万元;3年后预计年销售收入将达到2.35亿元,实现净利润4035万元的目标。